Анализ работы 
по введению ФГОС на первой ступени образования 
в МКОУ СОШ с. Новотроицкое 
Цель: проанализировать эффективность введения ФГОС в 1, 2, 3 классах, выявить проблемы и наметить пути их решения.

В 2013 – 2014 учебном году по новым ФГОС второго поколения обучаются три класса, в которых 22 ученика 
Российская школа переживает сегодня серьезные преобразования. На смену парадигме знаний, умений и навыков пришел  федеральный государственный образовательный стандарт нового поколения,  в основе которого лежат формирование компетентностного подхода, развитие универсальных учебных действий.

Приоритетной целью современного российского образования становится полноценное формирование и развитие способностей ученика самостоятельно ставить учебную проблему, формулировать алгоритм ее решения, контролировать процесс и оценивать полученный результат, т.е. научить учиться. Это должно стать залогом успешной адаптации в стремительно меняющемся обществе.

Начальная школа является составной частью всей системы непрерывного образования. Одна из главных ее задач – заложить потенциал обогащенного развития личности ребенка. Педагоги начальной школы призваны учить детей творчеству, воспитывать в каждом ребенке самостоятельную личность, владеющую инструментарием саморазвития и самосовершенствования, умеющую находить эффективные способы решения проблемы, осуществлять поиск нужной информации, критически мыслить, вступать в дискуссию, коммуникацию.

Основными результатами образования в начальной школе, согласно ФГОС НОО нового поколения, должны стать:

- формирование предметных и универсальных способов действий, обеспечивающих возможность продолжения образования в основной школе;

- воспитание умения учиться – способности к самоорганизации с целью решения учебных задач;

- индивидуальный прогресс в основных сферах личностного развития – эмоциональной, познавательной, саморегуляции.
Достижение основной цели и решение поставленных задач по внедрению ФГОС НОО осуществлялось в соответствии с планом мероприятий по введению ФГОС по 7 направлениям: 

нормативно-правовое;

кадровое;

методическое; 

информационное;

психолого-педагогическое;

материально-техническое;

аналитическое.

Работа в ОУ началась с создания рабочей группы по внедрению ФГОС, состоящая из администрации, учителей начальной школы. Проведён анализ ресурсов учебной и методической литературы, программного оснащения, используемого для обеспечения системно-деятельностного подхода к организации образовательного процесса, в том числе - внеурочной деятельности учащихся
Переход на ФГОС НОО осуществлен через:
1. Изучение нормативно-правовой базы федерального, регионального уровней по внедрению ФГОС НОО.

2. Составление основной образовательной программы НОО. 

3.Внесение дополнений в должностные инструкции в соответствии с требованиями к кадровому обеспечению реализации ФГОС НОО. 

4. Анализ условий на соответствие требованиям ФГОС НОО. 

5. Информирование родителей всех ступеней о подготовке к переходу на новые стандарты.
Нормативно-правовое обеспечение введения на ФГОС НОО
В школе собрана и приведена в соответствие необходимая нормативно-правовая база, регламентирующая деятельность по внедрению ФГОС. Разработана и утверждена основная образовательная программа начального общего образования, приведены в соответствие с требованиями ФГОС должностные инструкции работников образовательного учреждения.

Изданы приказы по школе: 

О создании рабочей группы по обеспечению введения ФГОС НОО 

Об утверждении плана работы по подготовке и введению ФГОС НОО 

О создании Координационного совета 

Приказ об утверждении учебного плана


Разработаны положения: 

«Положение о рабочей группе по введению ФГОС начального общего образования»; 

«Положение о внеурочной деятельности»;

«Положение о портфолио ученика начальных классов».
Методическое сопровождение перехода на ФГОС
1. Осуществлена курсовая подготовка учителей начальной школы на базе ИРО РБ. 

2. Организована деятельность рабочей группы по созданию основной образовательной программы. В течение 2011 – 2012 учебного года велась работа рабочей группы по доработке, реализации основной образовательной программы.

3. Проведен анализ модельных заданий, оценивающих метапредметные умения учащихся.

4. Разработаны задания уровневого характера, входного, промежуточ​ного и итогового контроля, оценивающие метапредметные умения обучающихся 1 ступени образования. 

5.Организована психолого-педагогическая диагностическая работа.

- Определены методики диагностики готовности детей к школе. 

- Проводится входная диагностика в 1 классе. Начата работа по подготовке детей к обучению в школе на 2014-2015 учебный год. 

- Педагогами ведется работа по отслеживанию формирования универсальных учебных действий (УУД); 

6. Отслеживается занятость обучающихся во внеурочной деятельности 

Внеурочная деятельность осуществляется через деятельность классных руководителей. Проводятся кружки по интересам детей в 1 классе «Почемучка», во 2 классе «Юный риторик», в 3 классе «Умелые ручки». 

На этапе подготовки к переходу на новые стандарты педагоги тесно сотрудничали с родителями, обсуждали условия, изучали потребность родителей и детей, проводили соответствующую диагностику. Школа предложила свои варианты внеурочной деятельности, педагоги разработали рабочие программы на основе примерных программ. 

В настоящее время внеурочной деятельностью охвачены 100% учащихся 1 - 3 классов. Результаты работы учащихся отмечаются в их портфолио, которые ведутся весь учебный год, и будут продолжать в течение всей начальной школы и дальше.

Итоговые работы за первый и второй классы в мае 2013 г. выполнили все обучающиеся. (Результаты стартовой диагностики, текущего оценивания (диагностики по результатам четвертей) и  итоговое оценивание (в форме комплексной письменной работы) показали, что 100% у обучающихся 1-ых, 2-ых классов сформированы основные ключевые умения: навык чтения, умение работать с текстом, выполнять инструкции), позволяющие успешно продвигаться в освоении учебного материала на следующем этапе обучения. Более подробные результаты отражены в анализе ВШК.

Кадровое обеспечение введения ФГОС НОО
1.Приведены в соответствие с требованиями ФГОС НОО и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции работников школы.

2.Разработан план-график повышения квалификации педагогических и руководящих работников школы в связи с введением ФГОС НОО.

Информационное обеспечение введения ФГОС НОО
Проведены классные и общешкольные родительские собрания, где родителям была дана информация о переходе школы на новые ФГОС, представлена программа действий по реализации стандартов. 

1. Организовано информирование участников образовательного процесса и изучение общественного мнения родителей (законных представителей обучающихся) по вопросам введения ФГОС НОО (Протоколы родительских собраний, заседаний органа общественного управления, на которых происходило информирование родительской общественности. Публикации на сайте).

2. Размещена информация о ходе введения ФГОС НОО на сайте школы.

Учебно-методическое и информационное обеспечение реализации основной образовательной программы начального общего образования в МКОУ СОШ с. Новотроицкое направлено на обеспечение широкого, постоянного и устойчивого доступа для всех участников образовательного процесса к любой информации, связанной с реализацией основной образовательной программы, планируемыми результатами, организацией образовательного процесса и условиями его осуществления. 

Школа обеспечена учебниками УМК «Планета знаний», учебно-методической литературой и материалами по всем учебным предметам основной образовательной программы начального общего образования. В школе имеется доступ к печатным и электронным образовательным ресурсам (ЭОР), в том числе к электронным образовательным ресурсам, размещенным в федеральных и региональных базах данных ЭОР. 

Библиотека школы  укомплектована печатными образовательными ресурсами и ЭОР по всем учебным предметам учебного плана, а также имеет фонд дополнительной литературы. Фонд дополнительной литературы включает детскую художественную и научно-популярную литературу, справочно-библиографические и периодические издания, сопровождающие реализацию основной образовательной программы начального общего образования.

Администрацией школы было принято решение: создать единое образовательное пространство для учащихся начальной школы за счет внутренних возможностей. Все кабинеты начальных классов находятся в удовлетворительном состоянии. Свободные места в рекреации этажа оформлены под различные образовательно-воспитательные зоны (игровые, отдыха, зеленый уголок).
В кабинетах начальных классов был сделан ремонт- заменили окна на пластиковые. В 2012 году получены ноутбуки для учителей начальных классов, а в 2013 году получен и установлен интерактивный комплекс. 
Выводы: 
- Перечень оборудования, необходимого в начальной школе для введения ФГОС, соответствует требованиям.
Задачи:
Продолжить обеспечение материально-технической базы 
Контроль выполнения плана перехода на ФГОС
Документация на уровне школы была подготовлена в полном объёме. Был создан план по внедрению и реализации ФГОС, целью которого было создание условий для внедрения и реализации стандартов второго поколения.

В рамках реализации плана были проведены:

- заседания Совета школы, Педагогического Совета, на которых рассматривались вопросы:«Система оценки результатов образования в условиях внедрения ФГОС»,

«ФГОС общего образования: структура, содержание»;

- проведены родительские собрания и консультации с родителями будущих первоклассников по проблемам введения ФГОС;

- 2 педагога начальных классов прошли курсы повышения квалификации по теме «ИКТ – компетентность учителя начальных классов»; 2 педагога начальных классов прошли курсы повышения квалификации по темам «Реализация требований ФГОС в системе начального общего образования» 
На МО учителей начальных классов решались учебно-методические задачи:

- стандарты второго поколения: что должен знать, уметь и понимать педагог.

- изучение и внедрение в практику общеобразовательных стандартов нового поколения;

- непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства учителей, их эрудиции и компетентности в профессиональной сфере в условиях реализации стандартов второго поколения;

- использование наиболее эффективных технологий преподавания предметов, разнообразных вариативных подходов к творческой деятельности обучающихся.

Анализируя работу школы по внедрению ФГОС, установлено что:

1. В школе имеется необходимое нормативно-правовое обеспечение ФГОС;

2. Учителя в работе с младшими школьниками используют современные образовательные технологии;

3. Учителя осознают необходимость перехода на развивающие системы обучения;

4. Родители положительно относятся к реализации внеурочной деятельности;

5. Все направления и занятия внеурочной деятельности были востребованы;

6. Имеется кабинет начальных классов оснащенный необходимым оборудованием в соответствии в ФГОС НОО. 

Но наряду с положительными моментами есть и проблемы, которые необходимо отметить:
- недостаточная психологическая и профессиональная готовность учителей начальных классов к реализации ООП;
- необходима коррекция всех разделов самой программы Основного общего образования.
Задачи, которые нам предстоит решить:

1. Активное внедрение технологий, которые оптимально обеспечивают результаты ФГОС:

- ИКТ;

 - проектная технология;

 - технология критического мышления;

 - исследовательская технология.

2. Обеспечить повышение квалификации по ФГОС всего коллектива

   4. Разработать программу психологического сопровождения и реализации ФГОС в начальной школе.

5. Вести просветительскую работу с родителями с целью предоставления им более полной информации об особенностях обучения по ФГОС НОО.
