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Положение о формах и порядке промежуточной аттестации обучающихся 
1.Общие положения 

Промежуточная аттестация проводится в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», административным  регламентом  предоставления муниципальной услуги «Организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, дополнительного образования по основным общеобразовательным программам», утвержденной постановлением главы администрации муниципального района Мишкинский район Республики Башкортостан № 1073 от « 13 » сентября 2012г.,, Уставом  школы и настоящим Положением.

Данное положение разработано с целью выработки единых подходов к формам, порядку и периодичности промежуточной аттестации обучающихся. Положение  также повышает ответственность каждого учителя предметника за результат труда и за степень усвоения обучающимися государственного образовательного минимума.
Целями текущей и промежуточной (годовой) аттестации являются:

· установление фактического уровня теоретических знаний по предметам обязательного компонента учебного плана, их практических умений и навыков.

· контроль выполнения учебных программ и календарно-тематического графика изучения учебных предметов.

Промежуточная  аттестация представляет собой тестирования, экзамены и контрольные работы, которые проводятся по итогам учебного года.

Промежуточная  аттестация обучающихся проводится во 2 -4-м, 5 -8-м, 10-м классах.
2.Формы промежуточной аттестации. 

К промежуточной аттестации допускаются все обучающиеся переводных классов, имеющие положительные годовые оценки, а также имеющие одну «2» с правом выбора сдачи экзамена по этому предмету.

Обучающиеся 2 -4-го классов проходят промежуточную аттестацию в форме итоговых контрольных работ.
Обучающиеся 5 - 8-го классов проходят промежуточную аттестацию в форме письменных переводных контрольных работ и в форме переводных устных экзаменов.

Обучающиеся 10 класса проходят промежуточную аттестацию в форме тестирования по русскому языку и математике, а на устных экзаменах в форме ответов по билетам или тестирования.

Устная аттестация по предметам предполагает ответы на вопросы, сформулированные в билетах, составленные по материалам программы за прошедший учебный год, выполнение предложенных практических заданий (решение задач, разбор предложений, выполнение практической или лабораторной работы, демонстрация опыта и т.д.).

Обучающиеся 2 -8-го классов выполняют переводную контрольную работу в течение 1 урока, обучающиеся 10 класса выполняют переводные контрольные работы в течение 2 астрономических часов.

3. Порядок промежуточной аттестации.

Промежуточная аттестация обучающихся во 2-9 классах проводится по триместрам, а 10- 11 классов- по полугодиям. Обучающимся 1 класса отметки в баллах на выставляются. Обучающимся 2 класса отметки выставляются с 1 триместра. 
В промежуточной аттестации обучающихся, находящихся на лечении в санатории учитываются оценки, полученные в учебном заведении при лечебном учреждении. 

Выбор предмета для промежуточной аттестации определяет педагогический совет в конце марта – начале апреля.

На основании решения педсовета издается приказ директора. 
На промежуточный контроль решением педагогического совета выносится не менее двух учебных предметов: 

· 5 класс- математика и русский язык (письменно);

· 6 класс- математика и русский язык (письменно) и один устный;

· 7, 8 классы- один письменный и два устных;

· 10 класс- два письменных, один устный.

Учителя предметники и классные руководители доводят до сведения обучающихся и их родителей предметы, сроки и форму промежуточной аттестации, состав экзаменационной комиссии не позднее 2 недель до начала промежуточной аттестации.
От промежуточной аттестации в переводных классах могут быть освобождены:

· отличники учебы;
· обучающиеся, имеющие по данному предмету за год оценку «5»;

· обучающиеся, направляющиеся на санаторное лечение в течение промежуточной аттестации или находящиеся на длительном лечении в лечебном учреждении;

· обучающиеся, имеющие положительные годовые оценки по всем предметам в особых случаях: по состоянию здоровья; в связи с экстренным переездом в другой населенный пункт, на новое место жительства; по семейным обстоятельствам, имеющим объективные основания для освобождения от экзаменов.

Список освобожденных от промежуточной аттестации обучающихся утверждается приказом директора общеобразовательного учреждения.

В один день проводится только один экзамен, интервал между экзаменами не менее 1 дня. Оценки, полученные в ходе промежуточной аттестации, заносятся в протоколы установленного образца и в классный журнал.
Итоговая отметка по учебному предмету в переводных классах выставляется учителем на основе среднего арифметического между годовой отметкой и отметкой, полученной обучающимся по результатам промежуточной аттестации. Положительная итоговая отметка не может быть выставлена при получении неудовлетворительной отметки по результатам промежуточной аттестации.

Заявления обучающихся и их родителей, не согласных с результатами промежуточной аттестации или с итоговой отметкой по учебному предмету, рассматриваются в установленном порядке конфликтной комиссией образовательного учреждения.

Итоги промежуточной аттестации обучающихся отражаются отдельной графой в классных журналах в разделах тех предметов, по которым она проводилась.

Письменные работы и протоколы устных ответов обучающихся в ходе промежуточной аттестации хранятся в делах общеобразовательного учреждения в течение одного года.

4.Периодичность промежуточной аттестации

Промежуточная аттестация проводится ежегодно с 20 по 30 мая.
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